## 南特電子報之十二月"白色"耶誕

企研所 102363058 呂家駒

相信很多人選擇上學期到歐美交換是為了能體驗一下熱帶台灣所不能體會到的白色聖誕節。雖然我不是為了此目的而去的,但是我在聖誕節時並沒有利用此假期到處遊玩,而是在南特當地好好"生活"了一周,所以剛好體驗一下當地過聖誕節的氣氛,在此跟大家分享一下。其實早在十二月初,南特即會開始在街頭開始裝扮聖誕裝飾,關於這點跟台灣倒是很像,各店家也會開始佈置自己的店鋪。

## 聖誕市集

在12月中時候,大家最期待的聖誕市集也開始擺攤,紅紅的小木屋鋪上了閃亮亮的燈泡,攤販開始販賣各式季節商品,例如聖誕市集不可或缺的熱紅酒(Vin Chaund)、薑餅人或是關於耶穌基督的圖畫和雕像等。不過因為攤販眾多,所以其實販售商品並不是完全與聖誕節有關係,有些攤販甚至很商業只是單純利用此機會販售一些不相關商品,像我甚至看到了淡水老街會販賣的街頭包包等。所以其實聖誕市集現在已漸漸不像過去般這麼的純只販售聖誕相關商品。但身為交換生的我,依然對這樣的市集感到非常新鮮,聖誕節期間沒事就去晃晃感受一下當地人過節歡愉。



## 燈光秀

聖誕節是慶祝耶穌誕辰,所以理所當然很多教堂都會有相關慶典活動,南特最著名的天主教教堂與業者合作舉辦了為期三天的免費燈光秀。每天晚上都會將動畫透過鐳射光投射在教堂的正面牆壁上,透過原本的教堂的建築設計加上為其特別設計的顏色分佈,營造出一個令人震撼的古典現代的燈光秀。燈光秀的內容不單單只是投射打燈,而是其實是演出一了一個關於南特的故事。當然故事人人解讀不同,但大體上來可以知道是在講述南特的歷史故事。





## 耶誕彌薩

其實在台灣聖誕節已被過分商業化,聖誕節對於大眾來說似乎是一個玩樂的節慶,所以在這天大家要吃聖誕大餐,大家要交換禮物。但到了這之後雖然發現聖誕節 法國人也是很多相關活動,包括聖誕大餐,折扣季等,但其實他們心中深知這是 一個關於宗教的慶典,是要紀念耶穌基督的誕生。所以其實依然可以看到許多教 堂很認真地舉辦相關儀式,佈置耶穌誕生場景來提醒大眾這才是真正聖誕節的意義,所以在這裡你不會很強烈感受到亞洲對於聖誕節商業包裝方式,而是多了一份宗教味。而耶誕彌薩就是其中一項在午夜非常重要的儀式,很多民眾會在午夜 12 點多時候聚集到教堂裡開始參與彌薩,這是一個非常莊嚴且隆重的聖誕活 動。



